

新无棣



今日滨州

府鲁晚報 2013年9月27日 星期五 编辑:燕晓光 美编/组版:王圆

海丰街道办敬老孝亲模范许惠·

20年任劳任怨照顾五位老人

不大的院子里,年逾古稀的老人安详地坐着,眼前瘦弱的女子,小心 翼翼地把牛奶吸管送到老人口中,细心地用手绢擦拭着老人嘴角流出的 牛奶。这位女子,就是被海丰街道河东许村人人称道的好媳妇——许惠。 在无棣县第二届道德模范评选活动中,许惠被评为"敬老孝亲模范"。

本报通讯员 杨璐菲 见习记者 程真 张晓燕

婆婆脾气古怪 唯独对许惠好

许惠的婆婆脾气古怪,不仅 仅与村里人大多不和,连自家儿 女对她也是敬而远之,可明眼的 村里人很快发现,这个"怪婆婆" 偏偏对许惠比对自己的亲闺女还 好,不免想讨个缘由,学学这婆媳 相处的好法子

每每被问起此事,许惠总是笑 笑说:"哪有什么好技巧、好法子,婆 婆也是妈。老话常说'老小孩,老小 孩',就是说人老了难免性子怪点, 你只要真心对她好,她能不疼你?我 每次从外面回来,都捡着她爱吃的 给她带回来,把她的衣服啥的都捎 回去洗好了再给带回来。

1994年的冬天,许惠的婆婆突 发脑溢血进了医院。看着婆婆憔悴 的样子,许惠顾不得有孕在身,连忙 打来水给婆婆洗脸洗手,婆婆拍着 她的手说:"儿子在我身边伺候,都 没给我洗过脸,洗过手,倒是让着怀 了孕的媳妇受罪了,妈这要是走了, 临了也不能给你伺候上月子,你这 伺候了我这么多年,不易啊!

由于年事已高,没两天婆婆便 撒手人寰。婆婆走后,许惠情绪一直 低落,最终导致生产时遭遇难产,儿 子小凯大脑缺氧,落下了终身残疾, 可许惠从未抱怨。"人这一辈子,怎 么都是要一天天过的,婆婆以前待 我好,我几天不回去她都要念叨的,

她临走的时候,是我心甘情愿去伺 候她,再苦再累我都不抱怨,现在小 凯这样,我谁都不怪,还得好好伺候 公公,伺候孩子。

促成公公再婚 悉心照顾公婆

婆婆走后,公公每日孤孤单 单、闷闷不乐,许惠了解到老人有 再找个老伴的想法,可是老人再 娶的想法并没有得到丈夫及其家 人的支持。看着老人整日闷闷不 乐,孝顺贤惠的许惠就开导丈夫 摈弃农村传统观念,趁着公公身 板硬朗,给他再这个老伴,相互之 间也有个照应,公公心情好了,身 体自然就好,也就自然能长寿。丈 夫一家看到儿媳都能如此设身处 地的为老人着想,也就顶着世俗 偏见同意父亲再找个老伴。

可三年不到,第二任婆婆由于 突发性气管炎,离开人世。此时,儿 子一家是坚决不同意老人再娶了, 可许惠不忍老人孤单苦闷,对丈夫 家人晓之以理动之以情的劝说,终 于促成了老人的第三段姻缘。第三 任婆婆过门以来,身体一直不好,常 年卧病在床,吃喝拉撒全要人伺候。 许惠便主动把老人接到自家来,每 天为两位老人洗衣做饭、擦拭身体、 端屎端尿、打扫卫生、晾晒被褥。

谁知屋漏偏逢连夜雨,就在这 时,许惠自己的母亲也突发疾病,生 活不能自理,由于她娘家兄弟夫妻



许惠和婆婆在一起。

俩常年在外打工,无法照料母亲,许 惠就把母亲接到身边自己承担起了 照料老人的任务。由于丈夫工作繁 重,三位老人就成了许惠一个人的 责任,也成了许惠生活的全部。

二十多年来 没睡过一个懒觉

许惠每天最晚五点起床,给三 个老人分别穿好衣服,换好纸尿裤, 喂完饭,再去洗衣服收拾屋子。公公 大小便失禁,被褥是每天都要晒洗 的。这两年,老公公越发身体不好,

吃完饭塞得满嘴都是,许惠得给他 挨个把牙剔出来,漱好口,擦好洗好 才行。"现在公公翻身穿衣也不配合 了,他那么大个人,我经常是忙得满 头汗才能给他穿上衣裤。有时候我 觉得,我就是一只鸟,这三位老人就 是我的笼,可这笼,也是我的家,我 得撑下去!"许惠说。

常有与王家相熟的人为许惠 抱不平:"你那公婆又不是无儿无 女,为啥这些年来,都是你一个人 每天伺候?"每当这时,许惠总是 平和一笑。"这些兄弟姐妹们就我

最小,他们都种地,我本就该多干 的。再说自打我一进门就是我伺 候着公公婆婆,这几位老人爱吃 什么不爱吃什么,我都记得清楚, 他们依赖我也习惯了,儿女们来 接都不去。我也从不攀那些兄弟 姐妹,就当成自己的事来做。'

许惠就是这样一位普普通通 的农村女子,日复一日地重复着 在她眼里平常得不能再平常的事 儿。二十多个春夏秋冬,数千个日 日夜夜,她把平凡走成了伟大,把 孝悌演绎到极致。

国网无棣县供电公司:"两条主线"合力夯实安全基础

近期,国网无棣县供电公司认真开展 "安全生产大整顿",通过不断加强"内部 生产安全管理和客户用电安全服务"这两 条主线工作,合力夯实了整个供用电环境 的安全基础。不断修炼"内功",加强内部生 产安全管理工作。不断塑造"外形",加强客 户用电安全服务工作。

公司多次组织员工深入社区、农村、渔 村,深入企业、养殖场、工地,深入校园等开 展用电安全知识宣传和用电安全检查。不 仅把安全常识带到了千家万户,还对客户 用电场所进行了隐患排查,形成了宣传一 个,排查一个的工作机制,确保了所有客户 能够用上安全电、放心电。

国网无棣县供电公司:开展"善小"促"四德"活动

近日,为贯彻落实无棣县委下发的《关 于加强四德工程建设的通知》,国网无棣县 供电公司将善小活动融入"四德"建设,深 挖善小微力量,传递善小正能量,形成了 "以善小促四德"的良好氛围。开展窗口"亲 民、便民"服务活动。开展"节约一张纸,节

约一滴水,节约一度电,节约一分钱"四节 约活动。开展敬老爱老活动。开展社会救助 帮扶活动。此外,公司还开展了"博爱棣电" "关爱雅安""学习老年法"等公益活动,把 企业的关爱和温暖送到了最需要的地方。 (张新伟)

国网无棣县供电公司:以"善小"为引领,加强作风建设

近日,国网无棣县供电公司召开关于加 强作风建设的专题会议。会议指出,公司自 觉落实党的群众路线教育实践活动要求,大 力弘扬勤严精实"善小"精神,突出文化强 企,以素质建设为根本,以队伍管理为重点, 以纪律建设为保障,坚持抓"一把手"带班

子、抓班子带队伍、抓机关带基层,全面加强 作风建设。持续开展"中国梦·国网情"主题 学习实践活动,积极推动"善小"实践,深入 推进企业文化建设。以优良的作风凝心聚 力,为深化"两个转变"、推动公司持续健康 (张新伟 刘朋豪) 发展提供坚强保障。

国网无棣县供电公司:让农民"足不出村"交电费

"村头的超市就能交电费,不到3分钟 就能交上电费,既方便又省心。"洼里宋村 村民感叹道。国网无棣县供电公司充分利 用社会化资源,广泛开展电费社会化代收

合作,积极构建缴费平台,通过制定实施方 案,多项措施推进农村地区"村村缴费点" 建设,让农民"足不出村"即可交电费。

(张新伟 刘朋豪)

国网无棣县供电公司:彩虹服务队为农村学校做"电检"

近日,国网无棣县供电公司组织彩虹 服务队对农村学校的电线排布、室内照明 及其附近的配电室、高低压线路等电气设

备、设施进行用电检查,对存在的安全隐患 进行及时消缺处理,为农村学校的学生们 营造安全、舒心的学习环境。 (张新伟)

国网无棣县供电公司:"三提升"加强安全责任落实

近日,国网无棣县供电公司结合工作 实际提出"三提升":一是提升职工安全意 识,二是提升施工队伍人员管理,三是提升 安全隐患排查力度。进一步加强安全责任 落实,消除作业现场安全隐患。

(张新伟 刘朋豪)

国网无棣县供电公司:"零点工程"战通宵保安全

近日,为了避免白天停电检修给居民生 产生活用电造成影响,国网无棣县供电公司 相关部门决定实施零点检修,该公司此次实 施的零点检修工程,主要任务是对县境内10 千伏城广线、10千伏城园线主要设施零部件 的更换与加固工作。此次零点工程是有效提

升城区居民用电质量的一项重要举措,为了 高效、快速完成此次检修工作,该公司出动 20余人、8部工程车辆,统一部署,经过4个小 时的彻夜鏖战,于清晨6时顺利完成了长达 20余公里的线路检修工作

(张新伟 刘朋豪)

国网无棣县供电公司:优质服务助力金丝小枣丰收

近日,国网无棣县供电公司积极履行 社会责任,全力助推金丝小枣特色产业发 展,在人员、设备、资金方面给予农户大力 支持,全方位保障农民生产、生活用电。该 公司近期专门安排职工定期到小枣种植

基地进行用电指导,切实解决用电困难。 对发现存在电线私拉乱接和不规范用电 的行为,及时提醒制止,帮助其消除安全 隐患,有效预防电力事故的发生

(张新伟 刘朋豪)

国网无棣县供电公司:多举措全面提升供电所管理

近日,国网无棣县供电公司结合廉洁 高效供电所建设、供电所管理问题排查等 活动的深入开展,对当前供电所管理现 状、面临的形势及计划进行了调研分析。

该公司将按照"规范统一、强化基础、提升 服务"的工作思路,全面加强供电所基础 管理,努力提升供电所管理水平。

国网无棣县供电公司:全力排患保障农村大棚安全用电

9月份以来,无棣县供电公司针对该县 大棚近期临时用电较多易存在用电隐患的 情况,各基层供电单位分别组织成立安全 用电检查小组,分片对县境内的农户大棚 进行用电安全检查。为保证大棚安全可靠

用电,各组检查人员深入农户家中、田间地 头和大棚内,了解大棚用电需求,对各种临 时用电安全进行仔细的检查。通过现场勘 查,测量负荷,对部分大棚基地的线路进行 增容改造,提高了供电可靠性。(张新伟)

国网无棣县供电公司:志愿者为地方养殖厂做"电检"

近日无棣县阴雨天气不断,为确保养 殖用户用电无忧,国网无棣县供电公司 "美丽彩虹"志愿服务队,主动为养殖户提 供电力检修服务。据了解,该公司志愿者 对电流保护器、低压断路器进行测试,确

保雨季到来时,出现漏电等故障时能够正 常动作,保证安全用电。还仔细查看了养 殖户周边设施及线路,对接线端的螺丝进 行紧固,以确保养殖户电力正常运行。

(张新佳)

国网无棣县供电公司:开展秋季安全生产工作大检查

近日,国网无棣县供电公司着力开展 秋季安全生产大检查。该公司相关部门紧 密部署,并制定实施方案,要求继续通过

"安全管理提升"相关活动,狠抓安全基础 管理和安全风险管控,确保安全生产的稳 定局面。 (张新伟 刘朋豪)